



# 金砖国家领导人第十五次会晤8月21—24日在南非举行 习近平将出席并访问南非

## 近日,习近平复信南非德班理工大学孔子学院师生,鼓励他们为促进中非友谊合作贡献力量

新华社电

外交部发言人华春莹18日宣布:应南非共和国总统拉马福萨邀请,国家主席习近平将于8月21日至24日出席在南非约翰内斯堡举行的金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问。

在南非期间,习近平还将同拉马福萨共同主持中非领导人对话会。

又讯 近日,国家主席习近平复信南非德班理工大学孔子学院师生,鼓励他们学好中文,为传承发展中南两国友好事业、促进中非友谊合作贡献力量。

习近平指出,十年前,

我见证了德班理工大学孔子学院的成立。我很高兴地看到,经过双方共同努力,两国教育文化交流结出累累硕果,众多南非青年通过学习中文,了解了中国的历史文化,拓宽了职业选择的道路,实现了人生的梦想。

习近平强调,中国和

南非都是重要的发展中大国,两国有着同志加兄弟的特殊友谊,学习了解彼此的语言文化,有助于推动两国人民相知相亲、世代友好。欢迎你们在学好中文的同时,多到中国走一走、看一看,更加深入地认识和了解中国,利用所学所思、所见所闻,把一个

真实、立体、全面的中国介绍给更多的朋友,努力做传承发展两国友好事业的使者,为促进中非友谊合作、构建人类命运共同体贡献自己的力量。

2013年3月,习近平主席访问南非期间,见证了中南双方签署德班理工大学孔子学院共建协议。成

立十年来,南非德班理工大学孔子学院累计培养了近万名学员。近期,该院50名师生联名致信习近平主席,讲述了学习中文的经历、收获和体会,感谢习近平主席和中国政府为非洲青年追求梦想提供了更多机会,热切期盼习主席再次访问南非。

# 传承弘扬才溪乡调查优良传统

## 纪念毛泽东才溪乡调查90周年座谈会召开,周祖翼讲话

海都讯(据福建日报)8月18日,纪念毛泽东才溪乡调查90周年座谈会在龙岩市上杭县才溪镇召开。省委书记、省人大常委会主任周祖翼在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述,深刻领会才溪乡调查所蕴含的精神实质和实践要求,深化主题教育,大兴调查研究,传承弘扬苏区精神和苏区干部好作风,奋力谱写中国式现代化福建篇章。省委副书记、省长赵龙主持。省政协副主席滕佳材出席。

周祖翼指出,才溪乡调查,是毛泽东同志在土地革命战争时期开展的一次农村调查,科学回答了在国内

革命战争的环境下根据地建设的重要性问题,丰富了农村包围城市、武装夺取政权的思想,深刻诠释了“没有调查,就没有发言权”这一重要论断,树立了调查研究的光辉典范,至今仍然具有重要的理论和实践价值。

周祖翼强调,新时代新征程,我们要切实传承弘扬好才溪乡调查优良传统,把才溪乡调查蕴含的精神实质和实践要求转化为干事创业的强大动力。一要切实传承弘扬好才溪乡调查蕴含的强烈大局观念,不断提高政治站位,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。必须增强大局意识,坚持着眼大局、把握大局、

服从大局,发挥福建独特优势,做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化内化转化工作,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。二要切实传承弘扬好才溪乡调查蕴含的鲜明发展意识,坚定走好高质量发展之路,推进中国式现代化的福建实践。必须紧扣习近平总书记亲自擘画的新福建建设宏伟蓝图和“四个更大”等重要要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,牢固树立和践行正确政绩观,加快老区苏区振兴发展,真正做到对党、对历史和人民负责。三要切实传承弘扬好才溪乡调查蕴含的深厚为民情

怀,牢固树立以人民为中心的发展思想,努力创造高品质生活。必须坚持人民至上、站稳人民立场,始终保持同人民群众的血肉联系,持续办好民生实事、增进民生福祉,用心用力解决群众急难愁盼问题,使全省人民朝着共同富裕的目标扎实迈进。四要切实传承弘扬好才溪乡调查蕴含的严谨科学精神,着力增强科学素养,不断提升专业能力。必须从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧,去想问题、作决策、办事情,掌握科学思维方法和工作方法,增强工作的科学性、预见性、主动性和创造性,不断练就干事创业

“硬功夫”。五要切实传承弘扬好才溪乡调查蕴含的务实工作作风,持之以恒纠四风树新风,扎实推动苏区干部好作风代代相传。必须大兴务实之风、弘扬清廉之风、养成俭朴之风,弘扬“弱鸟先飞、滴水穿石”“四下基层”“四个万家”“马上就办、真抓实干”等优良作风,贯彻落实中央八项规定及实施细则精神,培育崇尚俭朴、厉行节约、反对浪费的良好风尚。

周祖翼指出,调查研究是中国共产党的传家宝,是做好各项工作的基本功。要以这次主题教育为契机,将调查研究发扬光大,不断推动走深走实,明确调研目

的、提高调研质量、放大调研效应,着力提高思想认识、摸清工作实情、掌握客观规律,着力查找不足、发现症结所在、推动问题解决,着力拿出实招硬招、提升能力本领、加强协同协调、改进工作作风,不断提高新形势下调查研究工作的质量和水平。

中央党史和文献研究院学术和编审委员会主任王均伟出席座谈会并发言。龙岩市主要负责同志、党史专家、老红军后代代表先后发言。

会前,与会同志还一同瞻仰了光荣亭、毛泽东才溪乡调查会址,参观了毛泽东才溪乡调查纪念馆。

# 中泰缅老警方 启动打击赌诈联合行动

15日至16日,中国公安部、泰国警察总署、缅甸警察总部、老挝公安部在泰国清迈联合举行针对本区域赌诈及衍生的人口贩运、绑架、非法拘禁等犯罪的专项合作打击行动启动会。

各方决定,在泰国清

迈共同建立专项行动综合协调中心,并针对赌诈猖獗的区域设立联合行动点,以更紧密的合作、更主动的攻势、更专业的行动,严厉打击本区域电信网络诈骗和网络赌博犯罪,坚决扭转人口贩运及绑架、

拘禁等犯罪高发态势。

各方表示,将用实际行动向那些仍不收手的赌诈犯罪集团发出严厉警告,向国内外展示中泰缅老四国警方团结合作、严打赌诈的坚定决心。

(央视)

# 我国首个航运指数期货上市交易

18日,我国期货市场又一国际化品种集运指数(欧线)期货在上海期货交易所全资子公司上海国际能源交易中心上市交易,成为国内期货市场上市的首个国际化航运指数期货产品,助力提升航运产业链企业风险管理水平和国际竞争力。

据介绍,航运指数期货是近年来我国期货市场上市的最具创新性的期货品种,其上市填补了我国航运衍生品市场的空白,也是我国首个在商品期货交易所上市的指数类、现金交割的期货品种。

上海期货交易所理事长田向阳表示,上海期货

交易所从2003年开始,携手上海航运交易所研发航运指数期货,历时20年。上市航运指数期货,有助于丰富航运产业链企业的风险管理工具,提升我国国际贸易运输服务的定价话语权和影响力,服务航运业高质量发展。

(新华)

# 沪深北交易所 进一步降低证券交易经手费

中国证监会18日宣布,为进一步活跃资本市场,提振投资者信心,证监会指导上海证券交易所、深圳证券交易所、北京证券交易所自8月28日起进一步降低证券交易经手费。

证监会表示,沪深交易所此次将A股、B股证券交易经手费从按成交金额

的0.00487%双向收取下调为按成交金额的0.00341%双向收取,降幅达30%;北交所2022年12月调降证券交易经手费50%的基础上,再次将证券交易经手费标准降低50%,由按成交金额的0.025%双边收取下调至按成交金额的0.0125%双边收取。

下一步,证监会将继

续指导各证券期货交易场所、各协会贯彻落实好党中央、国务院关于减税降费的工作部署,着力提升对投资者和资本市场经营主体服务水平,持续增强资本市场服务实体经济高质量发展的能力,打造一个规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场。

(新华)

# 福州厦门 优化调整二套房贷政策

海都讯(据福建日报)记者从福建省及厦门市两级市场利率定价机制获悉,8月16日,福建省及厦门市两级市场利率定价机制根据福州、厦门两市房地产市场调控需要,在全

国住房信贷政策统一框架下,“因材施教”优化调整两市住房信贷政策。

此次调整主要针对两市“本市有一套住房,且有一笔房贷未结清”的购房人家庭,再次申请商业性

个人住房贷款的最低首付比例从50%下调为40%,此外厦门市还进一步将二套房商业性个人住房贷款利率下限从LPR+80BP下调为LPR+60BP。上述政策从8月17日开始实施。